                  
   
    CITTA’  DI ASTI

SETTORE CORPO DI POLIZIA MUNICIPALE E COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE
Ordinanza  n. 383
in data  17/04/2024
OGGETTO: CHIUSURA ALLA CIRCOLAZIONE VEICOLARE DI STRADA VALMANERA DALL'INCROCIO CON STRADA DELLE ACACIE FINO ALL'INCROCIO CON VIA DELL'ARAZZERIA PER IL GIORNO 20 APRILE 2024 DALLE ORE 08.30 ALLE ORE 17.30 PER LAVORI DI ABBATTIMENTO ALBERI

IL COMANDANTE
VISTA la richiesta pervenuta, agli atti d’ufficio, con la quale si chiede la chiusura al traffico veicolare di strada Valmanera dall’incrocio con strada delle Acacie fino all’incrocio con via Dell’Arazzeria per il giorno 20 aprile 2024 per lavori di abbattimento alberi.
RILEVATO che per consentire l’esecuzione di tale evento si ritiene opportuno chiudere al traffico veicolare l’area richiesta.
VISTI gli artt. 5,6,7,37 e 38 del D.Lvo 30/4/1992 n. 285 (Codice della Strada)

O R D I N A
- Che sia chiusa al traffico veicolare strada Valmanera dall’incrocio con strada delle Acacie fino all’incrocio con via Dell’Arazzeria per il giorno 20 aprile 2024 dalle ore 08.30 alle ore 17.30 per lavori di abbattimento alberi.
- Che la presente ordinanza sia resa nota al pubblico a cura e spese della ditta incaricata mediante la segnaletica prevista dall’art.21 del D.Lvo 30/4/1992 n. 285 (Codice della Strada) e, in relazione alla modifica viabile, dei corrispondenti artt. del D.P.R. 495/92 (da art.30 ad art.43 – Regolamento di attuazione ed esecuzione del Codice della Strada).  
- In particolare, la ditta esecutrice dei lavori dovrà avvisare attenersi ad alcune prescrizioni:
* avvisare con congruo anticipo i residenti di tale chiusura con comunicazioni su portoni d’ingresso e passi carrai;
* posizionare idonea segnaletica di chiusura all’incrocio tra via Spandre/via Dell’Arazzeria /strada Valmanera e all’incrocio tra via Acacie/strada Valmanera indicante – Il giorno 20 aprile 2024 dalle ore 08.30 alle ore 17.30 strada chiusa per abbattimento alberi - accesso/uscita consentito ai residenti e ai mezzi di soccorso-;
* posizionare idonea segnaletica di  preavviso di chiusura all’incrocio tra via Dell’Arazzeria/via Calcaterra e in strada Valmanera/via Calcaterra indicante – Il giorno 20 aprile 2024 dalle ore 08.30 alle ore 17.30 strada Valmanera chiusa dall’incrocio tra via Spandre/via Dell’Arazzeria /strada Valmanera fino all’incrocio tra via Acacie/strada Valmanera - accesso/uscita consentito ai residenti e ai mezzi di soccorso -.


                                                                     A V V E R T E
- Che la violazione delle prescrizioni impartite è sanzionata ai sensi dell’art. 6 del D.Lvo 30/4/1992 n. 285 (Codice della Strada).
- E’ fatto obbligo a chiunque di osservare la presente ordinanza; i trasgressori saranno perseguiti a norma di Legge.





M A N D A
La presente ordinanza all’ufficio Archivio corrente e al Settore Lavori Pubblici ed Edilizia Pubblica/ ufficio Viabilita’ e Traffico della Città di Asti.  

Si da’ atto che la presente Ordinanza e’ pubblicata ai sensi della normativa vigente presso l’Albo Pretorio della Città di Asti.
                                                                                     
                                                                                                     Il Comandante
                                                                                                          Riccardo Saracco
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