









Asti, 13 marzo 2020 

A tutti i dipendenti 

L’Amministrazione Comunale vuole ringraziare tutti dipendenti della città di Asti per il senso di responsabilità e la collaborazione con cui stanno affrontando l’emergenza in atto. 
Abbiamo fatto tutto quanto possibile per  consentirvi di lavorare in sicurezza.
Stiamo vedendo come ogni ufficio si sia attivato per la sua parte e competenze  per consentire ai cittadini di poter comunque raggiungere i servizi indispensabili. Dalla sanificazione agli acquisti dall’organizzazione dello Smart working alla disponibilità ad organizzare i turni in presenza,dove realmente serve, all’attenzione alle necessità dei soggetti deboli della Città, tutti  hanno dimostrato senso di servizio e disponibilità per la comunità. Abbiamo anche visto una amministrazione che ad ogni livello sa rispondere con prontezza e creatività alle emergenze. Non possiamo che essere fieri dei dipendenti della Città. 
Purtroppo, nessuno ad oggi è in grado di dire quanto durerà questa emergenza, ma continuiamo con lo stesso atteggiamento ed impegno, con la stessa responsabilità, cercheremo di darvi tutte le informazioni in nostro possesso con la massima tempestività, cerchiamo tutti insieme di imparare qualcosa da queste emergenze e uniamo le nostre forze ed il nostro impegno.
L’Assessore al Personale







     Il Sindaco
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